

习近平将主持中国—中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：中国—中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯

斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表，代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎，向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出，海外侨胞具有融通中外的独特优势，是连接中国与世界的桥梁和纽带，是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行，深入践行构建人类命运共同体理念，积极促进世界和平与中外友好，积极促进全球发展与合作共赢，积极促进中外交流与文明互鉴，在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题，来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。



5月8日，党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表。新华社记者 李学仁 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

武文罡主持召开全市维稳安保工作调度会议

本报讯(记者 艾薇)5月8日，市委书记武文罡主持召开全市维稳安保工作调度会议，传达贯彻省上会议精神，听取各县(市、区)、开发区情况汇报，研究部署下一步工作措施。市长王浩，市委副书记、政法委书记范永斌，市级领导高晶华、罗武侠、张广东、马宏伟出席。

武文罡指出，中国—中亚峰会召开在即，做好维稳安保工作意义重大、责任重大。全市上下要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，认真贯彻落实省委、省政府部署要求，牢固树立底线思维、极限思维，打起精神、瞪大眼睛，前瞻思考、系统安排，把风险防范安全护稳定各项工作想全想细想万、落实落细落实到位，坚决当好拱卫峰会安全顺利、精彩圆满的“护城河”。

武文罡强调，要细化工作举措，聚焦政治安全、社会治安、安全生产、网络安全和疫情防控等重点领域，把基础性、关键性工作抓扎实、落具体，充分发挥“321”基层治理模式作用，全方位、立体化、地毯式开展问题排查整治，摸清找准、及时化解本地本系统突出风险隐患、矛盾问题，确保不出任何疏漏。要强化纠纷调处，坚持和发展新时代“枫桥经验”，加强源头治理，推动关口前移，用心用情用力解决群众合理合法利益诉求，做到矛盾不激化、风险不外溢。要严明纪律要求，用好领导包联、下沉督导、跟踪问效等措施，压实各方责任，凝聚工作合力，不折不扣推动各项任务高效落实，以安康一域之稳为全省稳定大局作出应有贡献。

会议以视频会议形式召开。市政府秘书长，市直有关部门和瀛湖生态旅游区主要负责同志在分会场参会，各县(市、区)、开发区党政主要负责同志在分会场参会。

全市生态旅游产业链发展座谈会暨月调度会召开

全市生态旅游产业链发展座谈会暨月调度会召开

本报讯(记者 陆青波 通讯员 杨敏)5月8日，全市生态旅游产业链发展座谈会暨月调度会召开。会议贯彻落实全市重点工作推进会议精神，听取今年生态旅游产业发展及“五一”假日旅游情况汇报，总结经验，查找不足，推动全市生态旅游产业健康发展。市人大常委会主任、市生态旅游产业链链长王彪主持会议并讲话，副市长、市生态旅游产业链副链长周耀宜出席会议。

王彪指出，今年以来全市生态旅游产业发展思想更加统一、重点更加突出、活动丰富多彩，成效初步显现。他强调，要从“五一”假日旅游经验中进一步寻找生态旅游产业发展的着力点和重要支撑，既要抓好现有景区提质增效、提档升级，又要谋划包装、梯次建设一批新景区。要加大招商引资，加快建设步伐，坚持运营为先，推动酒店业和精品民宿加快发展，以优质供给满足市场需求。要推动旅游营销活动常态化、品牌化，树立品牌营销理念，发挥新媒体作用，提升安康生态旅游的吸引力和影响力。要加强对旅游市场健康发展的引导和管理，落实好旅游投诉办理“三快三到位”工作机制，强化

旅游执法监管，重视旅游行业协会发展，发挥行业协会作用。要加强对生态旅游产业发展的工作调度和组织领导，压紧压实各方责任，形成强大工作合力，对标对表年度目标任务，严格落实目标责任考核，一鼓作气，推进全市生态旅游产业高质量发展。

周耀宜要求，要紧紧围绕生态旅游产业高质量发展“三年三千”目标，狠抓延链补链工作，全力推动生态旅游产业均衡、稳定、可持续、高质量发展。要坚持以游客为中心的工作理念，围绕“吃、住、行、购、娱”等要素，持续丰富旅游业态和产品供给体系。要以旅游品牌创建为抓手，全力抓好高等级景区、全域旅游示范区、旅游度假区、旅游休闲街区、乡村旅游示范镇村创建，不断夯实旅游产业发展基础。要坚持问题导向，健全完善工作机制，高效处置游客投诉，大力弘扬诚信经营风气，全面提高精细化服务水平，持续提升提升旅游环境。

会上，市文旅局通报了全市“五一”假日旅游情况，各县(市、区)、安康高新区、瀛湖生态旅游区、恒口示范区汇报了今年前4个月生态旅游产业发展及“五一”假日旅游情况。

我市10家合作社被认定为国家农民专业合作社示范社

本报讯(通讯员 王劲松 龚敏)日前，从农业农村部获悉，我市汉滨区新禾丰烟叶生产综合服务农民专业合作社、汉阴县凤凰山茶业专业合作社、宁陕县梨园养蜂专业合作社等10家合作社被认定为国家农民专业合作社示范社，其中农业农村类7家、林草类1家、供销类2家，入选数量居全省前列。

近年来，我市按照“百社引领、百场示范”的总目标，在注重数量发展的同时，从生产标准化、管理规范化、经营品牌化入手，加大规范运行指导，助推农民专业合作社高质量发展。据统计，截至2022年底全市培育农民专业合作社

7760家，人社会员22.5万户，带动农户18.9万户，培育国家级示范社31家、省级示范社80家、市级示范社220家，为发展现代农业、助推农村经济起到积极推动作用。

紫阳富硒茶入选茶叶品牌声誉百强榜

本报讯(通讯员 朱远巧)在2023中国茶叶大会公布的2022中国地理标志农产品(茶叶)品牌声誉百强榜上，紫阳富硒茶以86.26的高分品牌声誉入选百强榜单，位列全国第31位。

据悉，中国地理标志农产品品牌声誉评价研究是由浙江大学CARD中国农业品牌研究中心、浙江永续农业品牌研究院、浙江芋种品牌管理机构等联合开展，为处于数字化背景下的中国地理标志农产品品牌声誉维护与舆论信息管理提供了有效参考。本次参评茶叶类的中国地理标志农产品品牌共计149个。

近年来，紫阳县通过保证品质育牌、严把质量塑品牌、加强管理护品牌、强力宣传推品牌等有效措施，不遗余力培育和保护好“紫阳富硒茶”品牌，取得显著成效。“紫阳富硒茶”相继获得国家地理标志保护产品、农产品地理标志保护产品认定，成功注册国家地理标志证明商标、中国驰名商标、马德里国际商标，入选第二批中欧互信地理标志协定保护产品名录，连续四届蝉联中国十大富硒品牌榜首，品牌价值62.22亿元。紫阳县先后获评中国茶叶百强县、全国十大生态产茶县、中国名茶之乡、中国最美茶乡、全国区域特色美丽乡村、茶旅融合竞争力全国十强县。

石泉持续擦亮营商环境“金字招牌”

记者 来庆琳 李莹 赵漪涵

又逢周五，在石泉县政务服务中心办事大厅里，不少群众来办理业务。

刚走进大厅还不到十分钟，李强就拿到了自家烘焙店的营业执照。

“我昨天提前在微信上申请了注册手续，今天只需要拿身份证来领就行。不过也确实没想到，进来才几分钟就拿到了。”李强说。

办事更快更便捷，办事体验也更好了，这是群众的共同感受。石泉县龙女柚子茶有限公司负责人龙群英对此更是深有感触。

今年年初，陕西省第七批非物质文化遗产名录公布，石泉县龙女柚子茶制作工艺名列其中。

作为石泉柚子茶传承人，龙群英一直致力于挖掘非遗文化的现代价值，推动非遗文化更好地传承创新，让非遗在产业融合中焕发新生命力。

非遗产品是非遗文化传承创新的载体之一。但是，要制作和销售非遗传统产品，企业就需要变更经营范围。

变更经营范围需要办理哪些手续？是否还需要办理新的营业执照？今年4月6日上午，龙群英电话咨询了石泉县政务服务中心。

当天下午，帮办专员陈冬来到店里，就变更经营范围所需相关手续向龙群英详细讲解，并帮助她在手机上申请了相关手续。

第二天下午，龙群英就拿到了新的营业执照。

“这个速度简直超过了我的想象！这几年，企业办事越来越方便了，特别是帮办办服务模式推出以后，更是为我们省了不少心。”龙群英说，优质服务提振了她发展产业的信心。

全力推进“放管服”改革，是创优营商环境、打造优质政务生态系统的重大举措。近年来，石泉县大力推行“去繁就简省时、去零取整省力、去故纳新省心、去远就近省事”高效审批服务模式，不断提升审批服务便民化水平。

“我们围绕‘减时间、减环节、减材料、减跑动’，推进证照分离、一业一证、一件事一次办改革，推行‘立码告知’‘审批套餐定制’‘审前服务’和‘四去四省’‘五联协同、审管联动’等高效审批模式，助力审批提速提质。”石泉县行政审批服务局局长杨强告诉记者，目前共有25个单位1466项政务服务事项进驻县级政务大厅，2022年共受理行政许可事项6728件，办件时限均压缩50%

以上，审批更加高效便捷。

“金字招牌”不仅体现在速度上，更体现在市场主体的感知温度里。目前，打造优质营商环境的浓厚氛围已在全县各级各部门中弥漫开来。

为助力企业更好发展，石泉县司法局全面建立企业法律顾问机制，通过常态化提供法律服务、法治讲座、法律体检和涉企纠纷调解，妥善解决企业的忧心事、烦心事，聚力打造更加稳定、和谐的法治化营商环境，以法治保障营商环境不断优化。

“我们结合全县企业帮扶‘六个一’工作机制，创新推行法律顾问护航帮扶企业工作机制，在全系统精心挑选34名法律专业素质过硬的律师、法律工作者和司法行政干部为全县重点‘五上’企业、产业链主企业和成长型中小企业担任企业法律顾问，主动开展与企业生产经营有关的法律咨询和法律服务，对企业重大经营决策提出法律意见，协助处理非诉讼法律事务工作，最大限度帮助企业从源头防范和控制法律风险，护航民营企业高质量发展健康发展。”石泉县司法局副局长唐忆川介绍。

除此之外，他们还充分发挥律师资源优势，建立律师事务所与工商联所属

商协会联系合作机制，不断优化律师事务所与工商联、商协会加强日常联络和信息交流，围绕营造法治化营商环境开展联合调研和情况会商，参与涉民营企业政策咨询、决策论证等活动，采取举办法律讲堂、法务培训、座谈交流等形式帮助民营企业培养法律专业人才，加强专职法务团队建设，提升民营企业法和经营管理人员法律素养，提高企业守法合规经营能力。

同时，创新推行民法典“六进”，领导干部带头开展公共法律服务、一次性告知简办流程、公证便民惠民利民措施、法律援助绿色通道服务、“领导包案、所股包抓”矛盾纠纷大化解、律师便民法律服务等便民利民举措，为企业业主、企业员工主动提供精准的普法宣传、保姆式的法律服务。

良好的营商环境助力市场主体稳步增长。据了解，2022年，石泉县新登记各类市场主体2510户，实有市场主体总量达20168户，为县域经济高质量发展注入了新的活力。

